

**Αλέξης Τσίπρας**

πρωθυπουργός



**Κυριάκος Μητσοτάκης**

πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας



**Στο Eurogroup** υπήρξε προσπάθεια να προωθηθεί και πάλι μια θολή λύση, μια λύση μετάθεσης του προβλήματος, την οποία απορρίψαμε, όπως και πολλοί εταίροι.

**Η λύση** για το χρέος και η ένταξη της χώρας μας στο QE αποτελούν αδιπραγμάτευτη εθνική προτεραιότητα και αναγκαία, αλλά όχι ικανή συνθήκη εξόδου της χώρας από την κρίση.

## «Κοινό» μήνυμα προς τους

Της Βάσως Βεγίρη  
 vveg@naftemporiki.gr

▼ Μηνύματα στο ίδιο μήκος κύματος απύθηναν προς τους δανειστές της χώρας, όσον αφορά τη ρύθμιση του χρέους, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και ο πρόεδρος της Ν.Δ. Κυριάκος Μητσοτάκης, από το βήμα της γενικής συνέλευσης του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, καλώντας τους να τηρήσουν τις δεσμεύσεις τους, παρά τις εκατέρωθεν μεταξύ τους αιχμές για τον χειρισμό της δεύτερης αξιολόγησης.

«Τηρήσαμε στο ακέραιο τις δεσμεύσεις μας και προσδοκούμε από τους εταίρους να σεβαστούν επιτέλους τις θυσίες του ελληνικού λαού με μια συνολική συμφωνία, που θα βγάλει τη χώρα από την ομηρία και την εκκρεμότητα», είπε ο πρωθυπουργός, προσθέτοντας πως «η

ρύθμιση του χρέους εντάσσεται στις δίκαιες διεκδικήσεις της ελληνικής πλευράς σε αυτή την πολύ δύσκολη διαπραγμάτευση, μετά μάλιστα τη μεγάλη υποχώρηση, με τα μέτρα της διατίθας 2019-20, ώστε να καλυφθεί η μία από τις δύο προϋποθέσεις που θέτει το ΔΝΤ για τη συμμετοχή στο ελληνικό πρόγραμμα».

«Και ξέρετε βεβαίως ποια είναι η δεύτερη προϋπόθεση, η ρύθμιση του ελληνικού χρέους» είπε ο κ. Τσίπρας, δηλαδή ο προσδιορισμός των μεσοπρόθεσμων μέτρων που θα υλοποιηθούν μετά τη λήξη του προγράμματος. «Τώρα», είπε, «είναι καθήκον της Ευρώπης να ικανοποιήσει αυτή τη συνθήκη». «Διότι ήταν η ίδια η Ευρώπη, ή μάλλον κάποιος από τους εταίρους μας, που απαιτούσαν τη συμμετοχή του Ταμείου. Και αυτή η συμμετοχή δεν μπορεί να είναι αλλά



**Αλέξης Τσίπρας:** Δεν μπορεί να λέμε «ναι» στις μεταρρυθμίσεις και στα μέτρα και «όχι» στο χρέος. Δεν γίνεται να θέλουμε και την πίτα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο.

καρτ. Δεν μπορεί να λέμε, δηλαδή, “ναι” στις μεταρρυθμίσεις και στα μέτρα και “όχι” στο χρέος. Δεν γίνεται να θέλουμε και την πίτα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο», τόνισε σχετικά ο πρωθυπουργός κ. Τσίπρας.

## δανειστές για το χρέος



**Κυριάκος Μητσοτάκης:** *Η μειωμένη αξιοπιστία της σημερινής κυβέρνησης δεν αποτελεί άλλοθι στους Ευρωπαίους εταίρους για να μην τηρούν τις δικές τους δεσμεύσεις.*

Αναφερόμενος στο Eurogroup της Δευτέρας, είπε πως δεν κατέστη εφικτή μια συνολική συμφωνία «διότι υπήρξε μια προσπάθεια να προωθηθεί και πάλι μια θολή λύση, μια λύση μετάθεσης του προβλήματος», την

οποία απέρριψαν και πολλοί από τους εταίρους.

### Αρνητική εξέλιξη

Ευθύνες τόσο προς την κυβέρνηση, όσο όμως και προς τους δανειστές, σε ό,τι αφορά τη ρύθμιση του ελληνικού χρέους, επέρριψε ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης: «Στο Eurogroup, δυστυχώς, είχαμε αρνητική εξέλιξη. Μια συνεδρίαση χωρίς κατάληξη: Δεν δόθηκε, δεν ικανογραφήθηκε καν, η λύση για το χρέος. Δεν δόθηκε φύλλο πορείας για την ένταξη της Ελλάδας στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης, το γνωστό QE. Έχω καταστήσει σαφές προς όλους, εντός και εκτός Ελλάδας, ότι η λύση για το χρέος και η ένταξη της χώρας μας στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης αποτελούν αδιαπραγμάτευτη εθνική προτεραιότητα και αναγκαία, αλλά

όχι κανή συνθήκη εξόδου της χώρας από την κρίση. Και δεν επιτρέπεται σήμερα στους Ευρωπαίους εταίρους η μειωμένη αξιοπιστία της σημερινής κυβέρνησης να αποτελεί άλλοθι για να μην τηρούν τις δικές τους δεσμεύσεις.

Και αναφέρομαι συγκεκριμένα στη συμφωνία του Νοεμβρίου του 2012 που καθόρισε την ανάγκη να γίνουν επιπρόσθετες παρεμβάσεις στο ελληνικό χρέος. Η συμφωνία αυτή θα είχε ολοκληρωθεί αν ο κ. Τσίπρας δεν έριχνε, στα τέλη του 2014, την τότε κυβέρνηση».

Περαιτέρω, ο πρόεδρος της Ν.Δ. εξαπέλυσε επίθεση στον πρωθυπουργό ότι χτίζει μεθοδικά τη δική του διαπλοκή με μια ωμή παρέμβαση στον χώρο των ΜΜΕ, προειδοποιώντας ότι «αυτός και οι νέοι συνοδοιπόροι του θα μας βρουν απέναντι».

[SID:11074352]

**Ανταπαραγωγικό  
το Δημόσιο**



Πέρα από την οδό της «συλλογικής ευθύνης», ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ **Αθανάσιος Σαββάκης**, από το βήμα της γενικής συνέλευσης του Συνδέσμου, ζήτησε ισχυρό, ρεαλιστικό και συμφωνημένο αναπτυξιακό όραμα για τη χώρα και απηύθυνε το μήνυμα ότι «δεν είναι δυνατόν, μετά από τόσα χρόνια μνημονίων και αφόρητης πίεσης, που μας έφτασε ένα βήμα πριν το χάος, να εξακολουθούμε να υπερασπιζόμαστε το κράτος και να ασχολούμαστε διαρκώς με αυτό», τονίζοντας ότι «είναι ανήκουστο ο ιδιωτικός τομέας της οικονομίας, από τον οποίο κατά τα άλλα ζητάμε να πληρώσει για το σπάταλο και ανταπαραγωγικό Δημόσιο, να είναι υπό διωγμό και όμηρος, σε ένα καθεστώς πολιτικής αβεβαιότητας».